

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 47 (692) • Суббота, 12 июня 1976 г.

Цена 1 коп.

ПО ИТОГАМ ЗА НЕДЕЛЮ

Подведены итоги работы года Ф. Горбанева. При за- даний принять в блоки 509 кубометров бетона ею уло- жено 915 кубометров. Это коллективы усилили темп в работе, настойчиво бо- лее первое место в социалисти- ческом соревновании.

Отмечена хорошая рабо- та плотников- бетонщиков В. Познякова и В. Хмары. Эти коллективы за семь дней уложили бетона соот- ветственно 2016 и 1799 кубометров.

Отлично потрудились в последнюю неделю коллек- тив участка № 2 (началь- ник А. Кузьменко). Зада- ние перевыполнено: в бло- ки участок принял 5711 кубометров.

Боевая задача — укладывать за сутки не менее 2500 кубометров бетона!

РАБОТАТЬ С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

ПАРТИЙНЫЙ комитет го, каждого коммуниста и управления основных беспартийного, причастных сооружений создал партий- ный пост на строительстве плотины Саяно-Шушенской ГЭС. Такая мера продик- тована неудовлетворитель- ным ходом работ на голов- ном объекте.

В мае задание по уклад- ке гидротехнического бето- на не выполнено. Отставан- ние продолжается и в те- кущем месяце. Если 6 июня в блоки за сутки было принято 2420 кубометров, то затем показатели идут по нисходящей, за 9 июня объем бетона составил все- го 982 кубометра.

На заседании оператив- ного штаба дежурный пар- тийного поста Ю. И. Поте- мкин — директор строя- щейся ГЭС — сообщил о том, как прошли сутки 9 июня. Из пяти блоков прин- ят всего один, в чем, в основном, виноват Гидро- спецстрой. В третью смену не было на рабочем месте мастера этой организации. Не проявили необходимой заботы руководители УМР: из пяти экскаваторов с го- рем пополам в котловане работало только три. В об- щей сложности две смены оказались загружены де- лом лишь наполовину.

Чтобы безотлагательно справиться с заданием ию- ня — уложить 60 тысяч кубометров бетона — необхо- димо довести устойчивую интенсивность его укладки минимум до 2500 кубомет- ров в сутки. Однако нара- щивание темпов серьезно тормозит отсутствие доста- точного фронта работ для плотников- бетонщиков.

Для ликвидации прорыва решено временно пере- вести с других подразделе- ний около 150 человек на очистку скалы в левобе- режном котловане. Подго- товка скальных блоков — это сегодня задача особо важной значимости каждо- го руководителя и рабоче-

го, каждого коммуниста и беспартийного, причастных к сооружению гидростан- ции в Саянах.

Остро поставлен вопрос о повышении личной ответ- ственности руководителей и специалистов за пору- ченный участок производ- ства. От каждого, из них нужна максимальная отда- ча сил, знаний, опыта, а если требует обстановка, то и личного времени. К сожалению, отдельные то- варищи даже не выполня- ют в срок обязательные приказы и распоряжения, не говоря уже о проявле- нии ими личной инициати- вы и горячей заинтересо- ванности общим делом.

В цехе ЦРМЗ, например, в первой декаде июня на- до было изготовить в сроч- ном порядке десять бадей. Но к исходу этого срока оказалась всего одна ба- дья. Очень медленно, или совсем не выполняются здесь и другие заказы для плотины. На оперативном заседании начальнику це- ха И. Лихомысле, за не- выполнение приказа об из- готовлении бадей, объяв- лен строгий выговор. По- лучил вынесение и его за- меститель В. Кузнецов.

Еще прослеживаются не- согласованность в действи- ях подразделений, занятых непосредственно на важ- нейшем объекте, явная не- собранность в работе от- дельных служб. В частнос- ти, на оперативке выска- зан целый ряд замечаний в адрес энергоснабженцев, играющих первостепенную роль в многообразном стро- ительном процессе.

Успешно выполнить и перевыполнить полугодо- вой план строительно-мон- тажных работ, в июне уло- жить в плотину 60 тысяч кубометров бетона — это задача номер один, дело чести всех строителей Са- яно-Шушенской ГЭС.



Бригада плотников-бетон- щиков С. Коленкова—ини- циатор социалистического соревнования комсомоль- ско- молодежных бригад Минэнерго СССР, работаю- щих на Всесоюзных удар- ных стройках, за досроч- ное выполнение заданий десятой пятилетки. Она ус-

пешно внедряет в практи- ку все новое, передовое. Коллектив обязался вы- полнить свою пятилетку за 4 года, уложить в плотину ГЭС 427 тысяч кубометров бетона. Плотники- бетонщики до- рожат своим словом, из- месяца в месяц добиваясь

лучших показателей. За последнюю неделю бригаде при задании принять в бло- ки 1372 кубометра имеет 1982 кубометра.

На снимке: член брига- ды С. Коленкова, комсомо- лец Сергей Чебочаков—пе- редовик производства. Фото ДЕМЕНТЬЕВА.

УСПЕХ ЭКИПАЖА

Экипаж крана КВГС- 101 м № 88, где старшим машинистом член КПСС Петр Александрович Ход- жаев, активно участвует в соревновании покорителей Енисея за право уложить в плотину миллионный кубометр бетона. Сейчас меха- низаторы обслуживают прославленную ггарни- скую бригаду, возглавляе- мую Валерием Алексан- дровичем Позняковым. Она будет на раздельном устое блок, который закрыл дос- уп воде с гребенки плоти- ны в левобережный котло- ван.

8 июня, в смену с 8 и до 16 часов, краном управлял Гавриил Тохтобий. Он при- нял 110 бетоновозных ма- шин, объемом каждая 3,2 кубометра. Затем с 16 и до 24 часов на смене был Бо- дис Боднар. Его итог—106 автомашин.

9 июня, с 0 и до 8 часов утра вахту на 88-м КВГС чесли старший машинист тов. Ходжаев и его помощ- ник Николай Неченный. Они подали в блок бетон, доставленный 109 МАЗами.

В общей сложности за 24 часа работы славный экипаж крана довел интен- сивность укладки до 1031 кубометра. Такого рекорд- ного показателя еще никто не добивался в управлении механизированных работ.

Товарищи крановщики! Следуйте примеру передо- виков, настойчиво повы- шайте интенсивность уклад- ки бетона!

ВСТУПАЕТ В СТРОЙ

Ввод в действие системы льдоприсадки на большом бетонном заводе — одна из очень важных мер, направ- ленных на улучшение каче- ства бетонирования в жаркие летние месяцы.

Как сообщил главный механик УКВХ А. Солда- тов, система готовится к работе. Уже производится охлаждение бетона на пер- вой секции, начата подача и на вторую.

Специалисты делают все, чтобы наладить нормаль- ную работу системы льдо- присадки.

ВНОВЬ ЗАДЕРЖКИ Сообщает партийный пост

10 июня положение в ле- вобережном котловане оста- валось неудовлетвори- тельным, как и накануне, подготовительные работы велись очень медленными темпами.

Управление основных со- оружений (начальник В. Евграфов, главный инже- нер Б. Фадин) чуть ли не на две смены задержало подготовку блока 48-III к бетонированию. На одну

смену опоздала сдача бло- ка 38-III.

Вместо 10 июня бетон начали укладывать в эти блоки только 11 июня.

Проявляют нераспоряди- тельность руководители управ- ления механизирован- ных работ (начальник экс- скаваторного участка С. Шкробок, главный инже- нер управления В. Поно- маренко). К утру 11 июня требовалось закончить за-

чистку скального основа- ния на 47-й секции экска- ватором. Однако очень ва- жная и нужная работа бы- ла сорвана.

Отсутствие фронта для широкого разворота бетон- ных работ, недостатки ор- ганизационного характе- ра привели к тому, что за сутки 10 июня в блоки уложен самый мизерный объем бетона — 688 кубо- метров.

На Доме культуры

На здание Дома культу- ры в поселке Черемушки пришли отедлочники. Боль- ше половины бригады Мари- ри Антоновны Кожуры. Уже два месяца женщины трудятся здесь.

Бригада М. А. Кожуры специализируется по знеш- ней отделке зданий. Управ- ление строительства, «Бе-

лоруссии по комсомольской путевке. Отлично трудят- ся девчата!

Недавно появился в бри- гаде первый мужчина — бывший солдат Алексей Мозгов. Девушкам стало полегче, все-таки трудную работу он берет на себя. Скоро должны прибыть еще несколько парней.

Сюда придут еще две бригады отделочников.

Г. ГОЛУБЕВА.

К СВЕДЕНИЮ депутатов

18 июня, в 10 часов утра, в Доме культуры «Стро- итель» созывается шестая сессия Саяногорского го- родского Совета депутатов трудящихся.

С КНИГОЙ ДРУЖИТЬ

Среди добровольных обществ, действующих в нашей стране, достойное место заняло еще одно — общество любителей книг. Его задача — организовать и проводить читательские конференции, дискуссионные вечера, беседы с авторами книг, лекции с авторами произведений, знакомить с жизнью новинками, выдвигать голубов, вести учет книжных библиотек, устранять недостатки книг из частных коллекций.

Средства первичной организации состоят из членских взносов и добровольных взносов коллективных членов общества.

Первичные организации создаются на предприятиях, в учреждениях, школах, могут быть при библиотеках, клубах, жилищно-коммунальных хозяйствах.

При наличии не менее 10 членов общества открытым голосованием избирается (сроком на 2-3 года) председатель, секретарь, казначей и редакционная комиссия, а при 25 и более членах избирается бюро первичной организации.

У нас в Саяногорске создано такое общество. Оно уже насчитывает более 20 книголюбов. Проведена редакционная конференция. Избрано правление в составе 11 человек. Председателем правления избран А. М. Мамонтов. Члены правления: А. М. Мамонтов, Н. М. Мамонтов, А. М. Мамонтов, А. М. Мамонтов, А. М. Мамонтов, А. М. Мамонтов, А. М. Мамонтов, А. М. Мамонтов, А. М. Мамонтов, А. М. Мамонтов, А. М. Мамонтов.

Саяногорское городское добровольное общество ставит своей целью широкую пропаганду среди трудящихся книгу — одну из важнейших средств формирования коммунистического общественного сознания, содействовать распространению политическо-научных и технических знаний, принимать активное участие в развитии культуры, поощрять любовь к чтению и стремление к познанию богатств книжного мира.

Г. МАЛЮКОВА

Редактор Н. КУЛЕНКО

частности, в промышленности она должна возрасти на 30-34 процента, в строительстве — на 29-32 процента.

Более полувека назад В. И. Ленин, разрабатывая главные задачи государственного планирования, указывал, что «план есть мерло, критерий, маяк, вежа». Таким мерлом и критерием новых возможностей нашей страны и является ее очередной этап — десятая пятилетка, главные задачи которой отражены в «Основных направлениях развития народного хозяйства СССР на 1976-1980 годы», принятых на XXV съезде партии. Это важнейший партийный документ — мощный маяк и знаменательная вежа на пути к коммунизму.

Съезд убедительно продемонстрировал гигантский размах созидательных свершений советского народа. Выполнить решения XXV съезда КПСС — дело чести каждого трудящегося.

Высокий подъем социального соревнования строителей Саяно-Шушенской ГЭС, наметивших в 1978 году обеспечить пуск первых агрегатов — залог новых успехов и побед, пример высокой преданности делу преобразования Сибири.

млрд., в 1980 г. будет 1340 — 1380 млрд. квт. ч. — каждые десять лет удваивание производства.

Важная роль в наращивании и совершенствовании производственного потенциала страны сохраня-



РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНИ

ПРОГРАММА СОЗИДАНИЯ

Итоговое занятие в сети политпросвещения в управлении Красноярскгэсстрой прошло в форме теоретической конференции.

«Десятая пятилетка — очередной этап на пути совершенствования развитого социализма в СССР» — е такой темой выступил на конференции заместитель начальника управления Красноярскгэсстрой В. С. Губарев. Она была разработана глубоко и прослушана с большим интересом. Выступление В. С. Губарева дается в изложении.

Из всего этого складывается главная задача пятилетки, воспринятая советскими людьми как родное, кровное дело.

В десятой пятилетке предусмотрено повышение заработной платы рабочих и служащих на 16-18 процентов. Будет построено 545-550 миллионов квадратных метров нового

т. е. увеличить на 96 миллиардов. Продукция промышленности возрастет почти на 197 миллиардов и превысит 720 миллиардов рублей.

Посмотрите на диаграмму роста производства электроэнергии: в 1965 году произведено 507 млрд. квт. ч., в 1970 г. — 741 млрд., в 1975 г. — 1038

еся за капитальным строительством. В 10-й пятилетке объем капитальных вложений в народное хозяйство составит около 630 миллиардов рублей, т. е. возрастет на 24-26 процентов.

В «Основных направлениях» поставлены конкретные задачи по росту производительности труда. В

Празднично украшена сцена... В фойе городской библиотекой организована выставка книг и журналов, в которых помещены материалы членов литобъединения. В альманахе «Енисей» можно найти рассказ О. Луцевича и отрывки из «Саянского дневника» В. Черноусова. В № 5 широко представил творчество «Стрежня» журнал «Молодая гвардия»... Получили стрежневцы горячее поз-

ный лес...» — зачитал строки из памятного адреса поэт Шота Кавтарашвили. С вниманием выслушали гости выступления стрежневцев — отрывок одной из глав романа «Водоворот» Г. Батца, стихи В. Балашова, П. Бакулиной, Н. Конева, рассказы Г. Войтовича, В. Кобелькова и других авторов.

Во втором отделении вечера читали свои произведения гости из Красноярскга: О. Янушкевич, Айрета Алексеева, Шота Кавтарашвили, С. Осокин и другие. Примечателен вечер и тем, что он положил основу хорошей дружбы людей, окрыленных одной заботой — воспевать в своем творчестве человека труда, преобразующего Красноярье.

На второй день саяногорцы и красноярцы побывали на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС, в поселке Черемушки. И снова встреча, где друзья знакомы с новыми произведениями своих коллег, делились опытом организации работы литобъединений, размышляли о творчестве, планах на будущее.

Как это трудно, совмещать работу с большим увлечением — с работой в литературе. Но когда приходит удача, она окупается небывалой радостью, окрыляет и возвращает силы.

Верится, что о нашей ГЭС будут еще написаны горячие строки стихов, пламенные строки прозы.

В. ВАСИЛЕНКО.

На снимках: читает стихи Г. Войтович, выступает К. Антошин, член литобъединения «Октябрь» Ш. Кавтарашвили из Красноярскга произносит торжественное поздравление. Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.



◆ У НАС, В САЯНОГОРСКЕ ◆

НА СТРЕЖНЕ ЖИЗНИ

Десятилетие литературного объединения «Стрежень» строительства Саяно-Шушенской ГЭС... Особинный это юбилей. С волнением встретили его молодые прозаики и поэты. Срок сравнительно немалый. И каждый невольно вспомнил, что за это время важного произошло на сооружении гиганта энергии Г. Малюкова рассказала об истории создания ре, о том, чем лично сам помог большому делу. В этом самая главная суть. А потом уже — что тобой написано о людях-созидателях, какие удачные строки родились, чем обогатился сам.

А событий много! Где, как не здесь, по соседству с Енисеем, в окружении могучей сибирской природы, где люди закаляют свой характер, утверждают себя в деле, придут в минуты вдохновения самые заветные слова.

Торжественно прошло празднование юбилея. В Доме культуры «Строитель» г. Саяногорск 4 июня состоялся литературный вечер.

правление с юбилеем и пожеланием книги о героях великой стройки от известного писателя Хакасии Н. Доможакова, литобъединения «Шушенские зори», Саяногорского горкома ВЛКСМ.

...Начало вечера. Заведующая отделом пропаганды и агитации горкома ВЛКСМ. Начала об истории создания литобъединения, его работе, горячо поздравила с юбилеем, преподнесла памятный адрес.

Поздравили юбиляров красноярский писатель А. Чмыхало, писатели Хакасии М. Кильчицаков и К. Антошин. Присутствовали на вечере 11 молодых литераторов из двух литобъединений г. Красноярскга. Представители литобъединения «Октябрь», вручили памятный сувенир, символизирующий зарождение дружбы между красноярским и саянским литобъединениями.

«У нас все спорится: поэзия и проза, строительство дорог и котлованов, послушны реки вам, таеж-



◆ АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саяно-Шушенской ГЭС. Газета выходит два раза в неделю. Тираж 3230. Заказы по телефону 2-65, 2-30. Типография «Огни Саян» краевого управления издательств, полиграфии и книжной торговли.

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС ПОСТОЯННО ТРЕБУЮТСЯ: печник, слесари-сантехники 3, 4, 5 разрядов, газоэлектросварщики 4-5 разрядов, плотники 3-4 разрядов, слесарь-электрик 5 разряда, штукатырь-маляры 2-3 разрядов. Оплата труда сдельная. Обращаться: п. Майна, ул. Рабочих, РСУ.

К СВЕДЕНИЮ РАБОТАЮЩИХ НА ОСНОВНЫХ СООРУЖЕНИЯХ: с 14 июня пассажирский транспорт с трафаретом № 2 будет возить людей на левый берег, а № 3 — на правый.

В магазине № 22 «Садко» поселка Черемушки продается лодка «Тюмень» уцененная (первоначально цена 370 рублей, а сейчас — 250 рублей).

В Майнский быткомбинат требуются кассир-операционист, швея по пошиву легкого платья. Обращаться с 9 до 17 часов.